

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## ЗАВИСИТ ОТ ПРОХОДКИ

### Сводка

работы подготовительных бригад, борющихся за наивысшую производительность забоев

В первой колонке — названия предприятий, фамилии бригадиров, во второй — годовые обязательства, в третьей — фактическая проходка за январь—сентябрь, в четвертой — «плюс» или «минус» к текущим обязательствам (в метрах).

«Коксовая»  
Шелудько П. А. 4500 4160 + 730  
Хамицкий В. Н. 2000 1842 + 279  
«Центральная»  
Дунаев Ю. Б. 3000 3061 + 711  
Дубровин Л. П. 4500 3023 - 222  
Мирошниченко А. М. 3500 4831 + 1557  
Манаенков О. З. 900 1016 + 303  
«Ноградская»  
Смирнов Н. Н. 2500 2142 + 240  
«Красный углекоп»  
Пахомов В. В. 2400 750 - 825  
Герасимов Н. А. 2400 — — 173  
«Зенковская»  
Бабиков Б. С. 3200 3524 + 937  
Иордак Н. А. 2600 2123 + 259  
«Северный Маганак»  
Низамиев В. Г. 1950 1627 + 137  
Имени Ворошилова  
Крылов В. Ф. 2560 2743 + 756  
Исламкузин Г. Д. 2500 2288 + 365

льную Н. А. Герасимова. Расчеты не оправдались. Метров в копилке бригады Герасимова не прибавилось, а до плана добычи скоростная бригада-участок недодала 2,6 тысячи тонн. В октябре решено вернуть все на свои места. Здесь вновь две бригады, у каждой — свой план.

В августе бригада В. Н. Хамицкого блестящее провела скоростную проходку скатов. В сентябре коллектив не смог одолеть месячной нормы. Рекорд рудника не стал стимулом роста. Продолжать работать ритмично бригада Хамицкого не смогла, была не готова к этому. Ухудшилась дисциплина, 240 смен в сентябре потеряно из-за болезней горняков.

Изо всех сил стараются доказать реальность принятых на год обязательств проходчики П. В. Бубникова. Движет ими, в первую очередь, забота о смекчиках — добывчи-

№ 197 (14334)

ПЯТНИЦА,

II

октября  
1965 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 3 коп



### Соавторы достижений

Одними из лучших специалистов считаются на 10-м участке шахты «Тырганская» Ю. А. Калужского и В. А. Артамонова (на снимке). Оба — горняки высокой квалификации, владеющие несколькими смежными специальностями. К сегодняшнему дню горняки участка подняли чугура 71,2 тысячи тонн угля, из которых 16,8 тысячи тонн — дополнительно к плану.

### Слагаемые успеха

Подготовительная бригада Р. Х. Хаялиева с шахты имени Ворошилова с начала пятилетки прошла 26774 метра подземных выработок, из которых 1065 метров — сверх плана.

Слагаемыми успехов коллектива стали четкая организация работы, высокий уровень технологической и трудовой дисциплины. Сам бригадир думает не только о технологии производства, но и знает настроение подчиненных, их психологию, сочетает деловитость и требовательность с вниманием к человеку.

В. АПАТИН.

У ДРУЗЕЙ  
ПО СОРЕВНОВАНИЮ

г. КИСЕЛЕВСК

Для уюта  
и комфорта

На мебельной фабрике

Пахомов В. В.	2400	750	—	825
Герасимов Н. А.	2400	—	—	173
«Зенковская»				
Бабиков Б. С.	3200	3524	+	937
Иордан Н. А.	2600	2123	+	259
«Северный Магнитогорск»				
Низамиев В. Г.	1950	1627	+	137
Имени Ворошилова				
Крылов В. Ф.	2560	2743	+	756
Исламузин Г. Д.	2500	2288	+	365
Фильченко Г. В.	6500	4169	—	466
Антоненко М. Я.	6500	5290	+	496
Имени Дзержинского				
Соловьев Л. С.	7700	8047	+	2043
Бубников П. В.	5300	3475	—	346
Имени Калинина				
Алексин В. Ф.	3000	2684	+	354
Надыршин А. И.	5000	3650	+	11
Конюхов В. Л.	4000	3726	+	309
Корнилов Е. Ф.	1000	930	+	152
«Зимника»				
Коновалов В. А.	2500	1238	—	593

Три четверти пути прошли бригады-участники городского соревнования лучших подготовительных коллективов. Шесть из них уже справились с годовыми обязательствами. Адрес трех из них — шахта «Центральная». Продукции бригад Героя Социалистического Труда Ю. Б. Дунаева и А. М. Мирошниченко во многом определили общий успех предприятия, которое первым на руднике выполнило пятилетний план добычи угля.

Уходы бригады О. З. Манаенкова сегодня прямо не отражаются на добыче. Их главная ценность в том, что уже в конце года шахта сможет, не снижая темпов, перевести эпицентр очистных работ на нижележащие

горизонт. Предприятию обеспечена перспектива.

Отнюдь не перспектива развязки, а борьба за выживание заботит сегодня участников соревнования с шахты «Красный уголь». Руководители предприятия ведут мучительные поиски наилучшей организации труда проходчиков. Прекратила существование бригада А. П. Южанина, слившаяся с проходчиками В. В. Пахомова. Но и у нового укрупненного коллектива дела шли плохо. В сентябре план проходки был выполнен на 52 процента. Ни как не находят нужных путей на 12-м участке. В сентябре здесь решили работать на конечный результат, объединив очистную бригаду Н. М. Мухомадиева и подготовите-

шилась дисциплина, смен в сентябре потеряно из-за болезней горняков.

Изо всех сил стараются доказать реальность принятых на год обязательств проходчики П. В. Бубникова. Движет ими, в первую очередь, забота о смежниках — добывчиках Н. П. Руденко. Если говорить о выполнении плана, дела у обоих коллективов хороши. Подготовители за девять месяцев опередили программу на 571 метр, добывчники также перевыполнили план. Но справиться с почетным заданием проходчикам, видимо, уже не удастся, хотя они и снизили в сентябре долг к обязательствам сразу на 44 метра. А главную свою задачу — готовить опережающий фронт добычи — бригада П. В. Бубникова выполняет отлично.

Лучшие проходческие коллективы города свое участие в соревновании оправдывают. На их счету более семи километров горных выработок, проведенных с начала года дополнительно к обязательствам, десятки досрочно подготовленных забоев. Они дают хороший пример и богатую пищу для размышлений отстающим коллективам, которых в объединении «Прокопьевскуголь» около трети и которые тянут вниз подготовку очистного фронта и, следовательно, определяют топливный долг.

В. ХЛОПОТОВ.

## Советы достижения

Одними из лучших специалистов считаются на 10-м участке шахты «Тирганская» Ю. А. Калужского и В. А. Артамонова (на снимке). Оба — горняки высокой квалификации, владеющие несколькими смежными специальностями. К сегодняшнему дню горняки участка подняли на гора 71,2 тысячи тонн угля, из которых 16,8 тысячи тонн — дополнительно к плану.

Фото В. ЛЕЛЮХА.



## ОПЕРЕЖАЮТ ВРЕМЯ

Выполнить программу XI пятилетки досрочно — такой подарок XXVII съезду решили сделать водители большегрузных БелАЗов бригады А. П. Бычкова из 2-й автоколонны Черногорской автобазы. Свое слово коллектива сдержал — в середине сентября шоферы рапортовали: с участков открытых работ с начала пятилетки вывезено 21,6 миллиона тонн горной массы.

Рассчитав свои возможности, бригада наметила следующий рубеж: к дню открытия партийного фо-

рума вывезти дополнительно еще 86 тысяч тонн грузов, отработать несколько дней на экономичном горючем. Сегодня на трудовом календаре перевозчиков — 1986 год. В счет XII пятилетки водители вывезли с разрезов уже 281,3 тысячи тонн угля и породы.

Отличительными чертами водителей всех семи экипажей бригады являются неукоснительное соблюдение трудовой и технологической дисциплины, бережное отношение к технике, разумное расходование дизельного топлива. Благодаря рачительности шоферов только в нынешнем году колектив сэкономил для государства 49,6 тонн горючего. При этом значительно сокращены простой на ремонтах, время на маршрутах. Закономерен и результат — с начала года на сверхплановом счету бригады сотни тысяч тонн грузов, доставленных по назначению.

И. КИСЛОВА,  
инженер.

## Вчера передал телетайп

**ЛУАНДА.** Народные вооруженные силы освобождения Анголы проводят в ряде провинций широкие операции по уничтожению банд террористической группировки УНИТА, состоящей на содержании спецслужб ЮАР и ЦРУ США. Как сообщило национальное радио Анголы, за последние дни бойцами ангольской армии

убиты 17 головорезов УНИТА. Захвачено также большое количество оружия, боеприпасов и боевого снаряжения западного и южноафриканского производства.

**ВАШИНГТОН.** Президент Рейган подписал прокламацию, которая запрещает въезд на территорию США членам правительства и сотрудникам

государственных органов Кубы, а также представителям коммунистической партии этой страны, имеющим дипломатические и служебные паспорта. В документе также говорится, что, независимо от вида имеющихся у кубинских граждан паспортов, госдепартамент имеет право отказывать им во въезде в США, если внешне-

политическое ведомство сочтет, что они имеют какое-либо отношение к правительству или коммунистической партии Кубы.

**ХЕЛЬСИНКИ.** Отмены чрезвычайного положения и вывода подразделений армии ЮАР из африканских поселков потребовал Всемирный Совет Мира. Власти Претории подчеркивается в распространен-

ном здесь заявлении ВСМ, должны немедленно и безусловно освободить признанного лидера африканского большинства Нельсона Манделу и всех других политических заключенных. В документе осуждаются систематические пытки и зверские избиения, которым подвергаются узники расистских застенков. (ТАСС).

## УДРУЖЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

г. КИСЕЛЕВСК

## Для уюта и комфорта

На мебельной фабрике расширяется и усовершенствуется ассортимент выпускаемой продукции. Готовится к производству комплекс спальной мебели, новый кухонный гарнитур с мойкой, модифицированный пекарем и рабочим столом. Заказчику предстоит выбрать из каталога то, что ему необходимо.

Четвертая часть продукции фабрики выпускается по образцам заказчика, но срок исполнения таких услуг очень длительный. Чтобы его сократить, намечено создать специальную бригаду.

## Лучшая улица

Четвертый год подряд улица имени Гайдара признается самой благоустроенной в городе. Возглавляет уличный совет труженики шахты «Краснокаменская» В. Е. Эргарт.

Совет давно разработал условия соревнования между жителями улицы. Самые активные борцы за порядок в своем районе поощряются материально. Из 80 индивидуальных усадеб, расположенных по улице, семь названы образцовыми.

## Комплекс ГТО

На территории торца этого техникума появились гимнастические снаряды, тренажеры, секторы для прыжков, другие спортивные сооружения. Они составили городок комплекса ГТО.

На этом энтузиасты не успокоились. Сейчас изготавливают фермы с баскетбольными щитами, тренажеры для занятий тяжелой атлетикой.

## В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### Накануне занятий

В парторганизациях Рудничного района накануне занятий в системе политического и экономического образования проведен смотр кабинетов политпросвещения. В их подготовке много сил, знаний, творчества проявили секретари парторганизаций, заведующие кабинетами, активисты.

Лучшими признаны кабинеты шахтоуправления имени Калинина, завода шахтной автоматики, треста «Кузбассгражданстрой» №2, шахты «Тырганская». Здесь много новых тематических экспозиций, посвященных съездам партии, собран фантический материал о деятельности парторганизаций накануне отчетно-выборной районной конференции, цифровые данные о повышении производительности труда, снижении себестоимости продукции, ускорении научно-технического прогресса. Подготовлены слайды, диафильмы.

**В. ОСОРИНА,**  
заместитель  
заведующего отделом  
Рудничного райкома  
партии.

### Заканчивается подпись

Завершают подписку на газеты и журналы на шахте «Коксовая». Почти на девять тысяч экземпляров периодической печати подписались горняки.

Закончили эту кампанию на участках десятому, четырнадцатому, подъема, в ламповской. Хорошо справились с поручением парткома общественные распространители Л. В. Андreeва, В. И. Володина, В. А. Коростелев, В. М. Назаров.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПО ДОЛГУ ВЕДУЩЕГО

# Под руководством парткома

Ключевой фигурой в формировании активной жизненной позиции, высоких идеально-нравственных качеств человека труда был и остается пропагандист. Их на шахте «Тырганская» — 37. Все они члены КПСС, имеют высшее образование и закончили университет марксизма-ленинизма. К пропагандистской работе привлечены главный инженер шахты Н. П. Карлов, главный маркшейдер В. И. Ненахов, главный экономист Л. В. Майтак и другие.

У нас на шахте известно мастерство заместителя главного инженера

В. Е. Мецлера. Всех своих слушателей — горных мастеров он хорошо знает. Ему известны уровень образования, деловые качества каждого, интересы. Поэтому он всегда подбирает материал, всем доступный, интересный. У А. П. Даунги, главного механика шахты, свой пропагандистский почерк. И работа его заслуживает столь же высокой оценки. То же можно сказать о Г. Я. Горшкове, А. И. Колотушкине, В. А. Нештукове и многих других.

Формируя новый тип рабочего, мыслящего экономическими категориями, партийной организацией

удалось привлечь широкий круг коммунистов и беспартийных к изучению экономической теории и проблем конкретной экономики. Более 30 процентов рабочих и служащих занимаются в системе экономического образования.

Оправдали себя и получили широкое распространение специальные практические занятия по защите социалистических обязательств, встречных планов. В ходе тематического занятия «Твое социалистическое обязательство» у пропагандиста В. А. Нештукова слушатели проанализировали

свои возможности, решили отработать два дня на сэкономленных ресурсах. Сегодня мы можем сказать: бригада А. Р. Рукаса, где трудятся слушатели этой школы, так отработала уже неделю.

В нашей партийной организации проведена в системе работы с пропагандистскими кадрами, осуществляется их планомерная учеба на семинарах, консультациях, конференциях. Большшим стимулом в повышении ответственности пропагандистов к своему поручению является их аттестация. Партию пришел к выводу, что ее следует

проводить не как разовое мероприятие, а по графику на протяжении ряда лет. Это дает возможность более глубоко, без спешки и объективно оценить деловые качества пропагандистов.

Аттестацию партком рассматривает как свое первейшее дело. В оценке деловых качеств идеологических бойцов нельзя допускать ошибок и просчетов. Вот почему перед аттестационной комиссией ставится задача тщательно выявить и объективно оценить качества людей, их творческие способности. Партию требует, чтобы аттестация носила творческий характер, не сводилась только к оценке «соответствует» или «не соответствует».

**А. ТЕРЕХИН,**  
секретарь парткома  
шахты «Тырганская».

## НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

# РАЗГОВОР ВПЕРЕДИ

На балансе городского коммунального хозяйства находится 229 жилых домов, из них 52 с центральным отоплением. В 26 жилых домах в летний период был произведен капитальный ремонт системы отопления. Все они прияты тепловой инспекцией к отопительному сезону. И все-таки очень много жалоб поступает от жителей. Почту читателей комментирует нашему корреспонденту начальник управления городского коммунального хозяйства А. И. Прокудин.

— Жильцов общежития по улице Жолтовского, 11, волнует проблема подачи тепла и электрознергии.

— В летний период работники Прокопьевского ремонтно-строительного хорасчетного участка (начальник В. Г. Серебренников) произвели здесь капитальный ремонт системы отопления. Сейчас тепло подается. Жалоб от жильцов нет. Что касается электроснабжения, то аварии случались из-за перегрузки электросети. В

навели порядок в подъездах, установили водосточные трубы.

— По какой причине не отапливается дом № 46 по улице Гайдара?

— При строительстве дома работники строй управления греца «Кузбассгражданстрой» № 2ложили теплотрассу через подвал дома № 48 по улице Гайдара. С тех пор нормального теплоснабжения в доме не было. Тепло доходит до 48-го дома, здесь занятыми

исправлять положение.

— В прошлом году очень много жалоб было на работу котельной по улице Житомирской, 55. Какие меры здесь приняты?

— Согласно мероприятиям по подготовке к зиме ремонт котельной был поручен трудящимся Красногорского ЦСУ треста «Прокопьевскхатстрой», здание которого стапливалось от этой котельной. Однако руководство управления во главе с В. А. Казанцевым на протяжении нескольких лет безответственно относится к подготовке котельной к зиме. Поэтому здание ЦСУ будет отключено от системы отопления. Сейчас бригада РСУ № 4 горючепромкома (начальник В. И. Ломан) приступила

нию на участках" десятого, четырнадцатом, подъема, в ламповой. Хорошо справились с поручением парткома общественные распространители Л. В. Андreeва, В. И. Володина, В. А. Коростелев, В. М. Назаров.

И. КРУПЕНИН,  
ответственный  
за подписку на шахте  
«Консояя».

## Главные собрания

Закончились отчеты и выборы в партийных организациях шахты «Красный угольщик». Главные собрания года прошли активно, организованно.

Отчетные доклады партийных бюро получили в основном целенаправленный характер. Коммунисты участков № 3, 17, 16, 14 и других большое внимание уделили недостаточной реализации в жизнь решений, принятых на предыдущих собраниях. Они говорили о роли членов партии в организации соревнования в честь XXVII съезда КПСС, вносили деловые предложения для улучшения партийной и производственной деятельности в коллективах.

Г. ТУРОВА.

## Славен трудом человек

В Рудничном райкоме партии подвели итоги смотра-конкурса наглядной агитации и политического плаката «Славен трудом человек».

В ходе конкурса в районе и на предприятиях появились новые стенды, установки, панно, рассказывающие о жизни трудающих района накануне съезда, о передовиках производства. Победителями стали объединение общественного питания «Кузничи», шахта «Тыртанская».

С. КОРОТКИХ,  
инструктор Рудничного  
райкома партии.



Слесарь-инструментальщик цеха № 25 завода «Электромашин» Виктор Ходырев пришел трудиться на предприятие после окончания школы. Здесь сбился профессии, отсюда ушел в ряды Советской Армии, сюда вернулся после службы.

Виктор стал отличным специалистом. Признание высокого профессионального мастерства — личное клеймо качества, вызывающее ему на заводе. Днепровские нормы выработки Ходырев значительно перевыполняет.

На снимке: Виктор Ходырев.

Фото Л. УДОВИЧЕНКО.

## МОЛОДЁЖНЫЙ „РОМАНТИК“

Будет ли в «Романтике» по-настоящему интересно? Станет ли это кафе поистине молодежным? Эти вопросы мы задали второму секретарю горкома ВЛКСМ Валерию Суэтову.

Думаю, что мы сумеем сделать кафе молодежным. Сейчас изучаем опыт юргинского кафе «Дискуссия». Многое можно применить у нас. Например, вечера по интересам: литераторов, туристов любителей музыки. Но отдельными вечерами неоживишь кафе. Необходимо, чтобы здесь были свои собственные культмассовики, руководители. Как угодно можно назвать этих ребят, но должны они взять организацию дома в кафе на себя. Администрация «Романтика» обещает включить в штат кафе таких работников. Их предстоит найти.

Есть интересные и творческие личности в музыкальном училище, драмтеатре, Дворце пионеров, среди членов молодежного жилищного комплекса. Сейчас подыскиваем кадры. А пока планируем в кафе дежурить всем комсомольским первичным организациям по очереди.

Дежурить — значит полностью отвечать за успех или неудачи вечера. Так что мы предоставляем возможность всем комсомольцам попробовать свои силы.

29 сентября сделали такой зачин ребята из МЖК. Они разрабатывали сценарий, они же и вели вечер. В ближайшем времени пройдет комсомольская елка в честь бригад передовиков, досрочно выполнивших взятые обязательства. Всем комсомольцам надо подумать, что они могут предложить, чтобы в «Романтике» было интересно. Эти задумки мы с радостью примем и осуществим, если они будут реальными.

Есть пожелание к работникам общепита: больше фантазии, разнообразия в меню. Пусть девушки — комсомолки, трудящиеся в кафе, докажут, что тоже многое могут.

Мы планируем здесь и общегородские программы «А ну-ка, девушки!», «А ну-ка, парни!», различные КВНы. Определили группу ребят, которые возьмутся за разработку музыкальных программ и их исполнение. В. СУЕТОВ.

чальник В. Г. Серебренников) произвел здесь капитальный ремонт системы отопления. Сейчас тепло подается. Жалоб от жильцов нет. Что касается электроснабжения, то аварии случались из-за перегрузки электросети. В настоещее время заменили электроощит и внутридомовую электрическую разводку.

С весны этого года у дома № 13 по улице Институтской стоит раскрытая теплотрасса, заполненная водой. Затоплен подвал в доме № 45 по проспекту Ленина...

Теплотрасса была затоплена утечками холодной воды из водовода к соседнему дому. Работники Рудничного УЖКХ утечку ликвидировали, воду откачали. Мы произвели теплоизоляцию труб. Сейчас теплотрасса засыпана. Тепло и горячую воду в дом подали.

С помощью жильцов в доме № 45 заменили отопительную систему, устранили утечки. Отремонтировали подвальные люки.

ривания треста «Кузбассгражданстрой» № 2 продолжили теплограссу через подвал дома № 48 по улице Гайдара. С тех пор нормально теплоснабжение в доме не было. Тепло доходит до 48-го дома, здесь закольцовывается и в 46-й дом не поступает. Думается, что такая практика экономии тепла при строительстве теплосетей не дает эффекта. В первую очередь страдают жильцы. Это доставляет много хлопот и эксплуатационным. До 15 октября здесь будет сделана перевязка системы отопления, положение нормализуется. Но скажу еще и другое. В домах № 28, 46 по улице Гайдара, Стройтелей, 27, не заделаны швы. Брак допущен по вине строительно-монтажного управления № 4 и СУ-1. Все эти замечания указаны в актах приемки домов. Главный инженер СМУ-4 В. Е. Тузовский выплатил за это штраф, однако строители так и не приступили к устранению недоделок. Надо срочно

и несколько лет безответственно относится к подготовке котельной к зиме. Поэтому здание ЦСУ будет отключено от системы отопления. Сейчас бригада РСУ № 4 горисполкома (начальник В. И. Ломан) присущила к обмуровке котла. В срок до 15 октября тепло в дома будет подано.

— Все ли остальные котельные готовы к зиме?

— Все. В каждой котельной имеются месячный запас угля, резервные емкости для запаса воды.

Надеемся, что в этом году в зимний период не допустят серьезных аварий и перемерзаний трубопроводов и оборудования.

От редакции. Положение, как видно из ответов, очень серьезное. И тому же не июнь за окном. Думается, целесообразно будет вернуться к этому разговору через неделю и пройти по знакомым адресам.

Записала  
Н. ЗАСАДНАЯ.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ „С легкой руки самого заказчика“

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной 19 июля, шла речь о затянувшемся строительстве микрофильтров и реагентного хозяйства на очистных сооружениях Карабумышского гидроузла.

Заместитель начальника Всесоюзного промышлен-

ного объединения «Кузбассуголь» Г. А. Кассинин ответил редакции:

— ВПО «Кузбассуголь» потребовало от производственного объединения «Прокопьевскуголь» принять необходимые меры к ускорению работ на очистных сооружениях Карабумышского гидроузла.

Шламовые отстойники включены в пусковой комплекс водозаборных сооружений на реке Томь-Чумыш и будут построены в XII пятилетке.

В проекте плана XII пятилетки предусматривается освоить на этих объектах 14 миллионов рублей капиталовложений.

## — На контроле — Письма в „Шахтерскую правду“

Жительница дома № 63 по улице имени Обручева М. И. Васильева писала нам о том, что во дворах домов № 57, 59, 61 и 63 беспрерывное движение транспорта.

Исполняющий обязанности начальника отдела ГАИ управления внутренних дел горисполкома капитан милиции В. П. Певчих ответил редакции:

— Под аркой дома № 63 установлен дорожный знак «Движение запрещено».

☆ ☆ ☆

Жительница улицы Волжской Е. Ф. Деринг сообщила о нарушении правил советской торговли в приемном пункте стеклопосуды магазина № 77 орса «Кировуголь».

Начальник орса А. С. Сафонов ответил редакции:

— За нарушения в приеме стеклопосуды, грубость к посетителям приемщица Г. В. Максимова лишена премиальной оплаты за сентябрь.

Заведующей магазином № 77 З. Г. Калининой указано на слабый контроль за подчиненными.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## В РУКИ МОЛОДЫХ

Освоение нового оптико-шлифовального станка решили доверить комсомольцу Фариду Мустафину, пришедшему недавно на завод шахтной автоматики после службы в армии. А за два года до нее дипломная работа выпускника Кузбасского политехнического института Ф. Мустафина была одной из лучших в вузе, и об этом знали в совете молодых специалистов завода. Да и здесь, на ПЗША, Фарид успел зарекомендовать себя грамотным, трудолюбивым работником.

Не из легких для него было задание. Предстояло перервать горы литературы, прежде чем освоить станок. На заводе не знали точно, как его можно использовать, какие нужны специальные приспособления. Все это поручили выяснить и сделать сначала самому комсомольцу, а уже потом научить других обращаться со станком. Совет молодых специалистов не ошибся в своем выборе: настойчивости Фарида можно было позавидовать. И вот уже девять месяцев оптико-шлифовальный станок обрабатывает мельчайшие детали, нужные в производстве.

Сейчас Фарид занимается технологической подготовкой других станков и одновременно продолжает работу на оптико-шлифовальном.

С большой надеждой ждут молодых специалистов на предприятиях. Их на заводе шахтной автоматики 296 человек, 168 — с высшим образованием. В этом году наши ряды пополнили еще девять человек. Руководит всеми совет молодых специалистов. А начиналось все в 1980 году, когда на завод прибыли по направлению

иे знали, с чего начинать свою работу. На помощь пришла администрация завода, которая организовала командировку на Западно-Сибирский металлургический комбинат, где в то время действовал очень сильный и многочисленный совет. Новокузнецане поделились опытом, дали необходимые рекомендации, материалы, литературу. Начали с того, что утвердили положение о совете молодых специалистов ПЗША и составили первый план работы. Затем совместно с отделом кадров организовали стажировку молодых специалистов. А уже через год подвели ее итоги, которые показали, что взятое правильное направление на скорейшее вовлечение специалистов в производственную и общественную деятельность предприятия.

По итогам стажировки были повышены оклады, произведены перемещения по службе, несколько человек зачислены в резерв на выдвижение. Через год совет утвердил положение о смотре-конкурсе на звание «Лучший молодой специалист завода». Этот конкурс у нас стал традиционным.

Молодые специалисты активные участники агитбригады, различных конкурсов, вечеров. Деятельность совета находит полную поддержку у администрации завода, парткома и комитета ВЛКСМ. Так, за последние три года получили квартиры семь молодых специалистов, хотя проблема жилья на заводе еще очень острая. Помогли с приобретением спортивного инвентаря и цветного телевизора в общежитии, где живут молодые. Скоро вступит в строй после ремонта еще одно общежитие семейного типа.

От нас же требуется главное — творческий подход к порученному делу, труд с наибольшей эффективностью.

циалистов. В районном конкурсе молодых специалистов заняли первое место. На равных правах участвовали в областных совещаниях советов в Кемерове и региональных — в Караганде.

Постоянно улучшаем формы проведения научно-практической конференции. Теперь она включает элементы игры «Что? Где? Когда?». За четыре года в конференциях участвовали 35 человек, а экономический эффект от предложенных ими разработок составил 41,6 тысячи рублей. Только за первое полугодие 1985 года внедрено 77 предложений молодых специалистов с экономическим эффектом 25,4 тысячи рублей. От реализации индивидуальных планов, разработанных советом, получен эффект 7,3 тысячи рублей. Победители последней научно-практической конференции, Александр Кудашкин и Виктор Григорьев участвовали в телевизионной передаче «Есть идея».

Молодые специалисты активные участники агитбригады, различных конкурсов, вечеров. Деятельность совета находит полную поддержку у администрации завода, парткома и комитета ВЛКСМ. Так, за последние три года получили квартиры семь молодых специалистов, хотя проблема жилья на заводе еще очень острая. Помогли с приобретением спортивного инвентаря и цветного телевизора в общежитии, где живут молодые. Скоро вступит в строй после ремонта еще одно общежитие семейного типа.

От нас же требуется главное — творческий подход к порученному делу, труд с наибольшей эффективностью.



Отделение функциональной диагностики организовано в областной клинической ортопедо-хирургической больнице восстановительного лечения в 1962 году. В то время здесь работал лишь один врач и практиковались лишь две методики обследования. В настоящее время десятки современных аппаратов и приборов служат для оценки функционального состояния больного. Врачи используют свыше двадцати методов диагностики поражений головного мозга, сердечно-сосудистой системы, легких, опорно-двигательного аппарата. Результат обследования больного в отделении функциональной диагностики дает возможность лечащему врачу правильно проводить лечение. Крепнет связь с научными отделениями Кузбасского НИИ травматологии и реабилитации.

Успех коллектива во многом связан с создателем и основателем отделения функциональной диагностики в травматологической больнице кандидатом медицинских наук Мариной Яковлевной Ханиной.

На снимках: исследования проводят опытные специалисты: позывной новой диаграммы.

Фото В. ЛЕЛЮХА.



## ОККУПАНТЫ — «АРХЕОЛОГИ»

Каким только средствами ни прибегают израильские власти на оккупированных территориях, чтобы изнанать коренное арабское население с род-

вами 55 тысяч человек.

Нагло хилядничаят сионисты и в восточной части Иерусалима, находящейся под израильской оккупацией. Здесь распо-

населения и мировой обще-

ственности, начались раскопки, которые имели весьма мало общего с интересами науки, но нанесли непоправимый ущерб

матики 296 человек, 168 — с высшим образованием. В этом году наши ряды пополнили еще девять человек. Руководит всеми советом молодых специалистов. А начиналось все в 1980 году, когда на завод прибыли по направлениям институтов и техникумов 28 молодых специалистов, из числа которых был составлен костяк совета.

Первое время мы даже

## За рубежом

**ВЕНА.** Австрия не будет принимать участия в американских планах «звездных войн». Как заявил здесь министр иностранных дел Л. Грац, «австрийское правительство против любой формы милитаризации космического пространства».

**ЛИССАБОН.** После крупного поражения, которое потерпела на состоявшихся в Португалии досрочных парламентских выборах социалистическая партия, Генеральный секретарь партии Мариу Соареш обратился к президенту страны с просьбой освободить его от обязанностей главы правительства. В письме президенту он сообщает, что поручил заместителю премьер-министра Рую Машети, являющемуся представителем социал-демократической партии, заняться ведением текущих дел до формирования нового кабинета. Победу на выборах одержали социал-демократы, получившие около 30 процентов голосов избирателей.

**МАНИЛА.** Проснулся вулкан Канлаон, расположенный на филиппинском острове Негрос. Горячие газы, вырвавшиеся из его кратера, подняли пепел на высоту до 800 метров. Филиппинский институт вулканологии и сейсмологии объявил об эвакуации всех жителей в радиусе 4 километров.

(ТАСС).

зависне наиболее значительные и нужные предприятия результаты. Инициаторами всех начинаний совета с самого первого дня его основания стали Анатолий Мерзляков, Сергей Кириченко, Анатолий Рябых, Сергей Рыбалкин, Татьяна Матейко, Виктор Тишкин.

Растет, набирает силу наш завод, а вместе с ним и совет молодых спе-

циалистов. Скоро вступят в строй после ремонта еще одно общежитие семейного типа.

От нас же требуется главное — творческий подход к порученному делу, труд с наибольшей эффективностью.

**С. ПИМЕНОВ,**  
председатель совета  
молодых специалистов  
ПЗША.

## Первый на Алтае

**БИЙСК** (Алтайский край). Строительство первого на Алтае молодежного жилищного кооператива началось в этом городе. Проект разработали молодые архитекторы, а

возводят жилье — в свободное от основной работы время — пять комсомольско-молодежных строительных отрядов.

(ТАСС).

# АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ ВИДЫ ТОПЛИВА

В последние годы во всем мире ведутся работы по поискам альтернативных видов моторного топлива — заменителей нефти. Особенно широкий размах эти поиски получили в странах Запада в связи с острой энергетическим кризисом и ограниченными запасами нефти. В нашей стране ученые и специалисты также работают над проблемой использования альтернативных видов топлива в рамках Энергетической программы СССР на длительную перспективу.

Интенсивно развивается в стране газовая промышленность. В нынешнем году добыча газа достигнет 632 млрд. кубометров — это больше, чем добывает любая другая страна мира.

Главный район добычи газа, как, впрочем, и нефти, — Западная Сибирь, где геологи открыли месторождения Уренгой, Ямбург, на Ямальском полуострове. Создана и крупная единая систе-

ма газоснабжения страны с протяженностью только магистральных газопроводов более 160 тысяч километров. Сооружены мощные трансконтинентальные газопроводы.

Сейчас для нужд автомобильного транспорта используется три вида газа. Приоритет, однако, отдается использованию природного газа, сжатого до 200 атмосфер. В последнее время в Москве, Ленинграде, Минске, Ташкенте и других городах сооружены автомобильные газонаполнительные компрессорные станции. Они обеспечивают сжатие газа после его очистки и осушки до 200—220 атмосфер, а также заправку автомобилей.

Второй вид газа — сжиженный нефтяной (пропан-бутановая фракция) или попутный, получаемый при переработке нефтяных газов, а также на нефтеперерабатывающих заводах. Основное предназначение попутного газа — газоснабжение населенных пунктов, уда-

## ОККУПАНТЫ — «АРХЕОЛОГИ»

вали 55 тысяч человек.

Нагло хищничают израильские власти на оккупированных территориях, чтобы изгнать коренное арабское население с родной земли! Они минируют и взрывают дома, сжигают фруктовые сады, окруждают колючей проволокой деревни. Угрозами, побоями, шантажом, а иногда и послулами арабов вынуждают покинуть родину, оставив ее на поругание инвесторам. На руинах появляются военизированные поселения. В одном только секторе Газа с 1967 года таким образом разрушено свыше 20 тысяч строений, где прожи-

тельства. На новых руинах район мечети был объявлен «археологической зоной», и здесь, несмотря на гневные протесты арабского

населения и широкой общественности, начались раскопки, которые имели весьма мало общего с интересами науки, но нанесли непоправимый ущерб зданию Аль-Акса. В стенах образовались трещины. Представитель израильских властей Р. Давид заявил, что принадлежащие арабам земельные участки вокруг этого места будут конфискованы, неизвращая на любое сопротивление владельцев. Зачем? Да затем якобы, чтобы обеспечить туристам лучший обзор находящихся здесь развалин.

**М. КРУТИХИН.**  
(ТАСС).

заправки автобусов). Сейчас аналогичными разработками заняты ученые Москвы и Таджикистана.

Остановлюсь еще на одном способе заправки автомобилей, достаточно широко используемом в нашей стране. Речь идет о передвижных автогазозаправщиках, оборудованных на шасси тяжелых грузовиков и снабженных баллонами с газом (под давлением в 320 атмосфер). Особенностью автогазозаправщиков является то, что с их помощью может быть обеспечена заправка машин газом как высокого, так и среднего давления.

Предварительные расчеты специалистов показывают, что при широком переводе автомобильного транспорта на различные виды природного газа можно сберечь значительное количество нефти, что даст несомненный экономический эффект.

**Ю. БОКСЕРМАН.**  
доктор технических наук,  
(АНН).

## Запевка к сезону

С нетерпением ждала день 4 октября, когда начинался новый сезон драматического театра имени Ленинского комсомола. Артисты открыли его спектаклем «По соседству мы живем».

...Долгая совместная жизнь за плечами деда Василия и бабки Фены. Много испытаний выпало на их долю, но трудности не сломили супругов. Напротив, только сплотили, заставили еще больше, чем в юности, любить друг друга. Это очень тонко передали заслуженные артисты РСФСР П. Федченко и А. Хлебникова.

Корреспондент (артист С. Калагирев), приехавший в деревню, чтобы написать о партизанском движении в этих местах в годы Великой Отечественной войны, выбирает основой своего будущего произведения судьбу Василия и его жены. Но встречает сопротивление соседки Елизаветы, роль которой исполняет Л. Соколова. Живут по соседству две семьи, однако как далеки они вправеенно.

Спектакль начинается прологом. По полю, где протекает речушка, идут двое молодых — Василий и Фена в юности. Они счастливы. Кажется, сейчас взмахнут руками и полетят. И до самой старости сохранили они чувство глубокой привязанности. Есть над чем задуматься молодежи. Актеры театра своей мастерской игрой заставляют зрителей сопереживать с героями, вызывают ответные чувства.

Большой и интересный репертуар подобрал себе коллектива театра. Нас ждут новые встречи с артистами.



Конкурс «Осенний мотив» впервые был проведен в орке «Прокопьевскоголь». Работники каждого магазина должны были представить интересный натюрморт из товаров осени. Много выдумки проявили продавцы, директора магазинов. Фантазия работников магазинов № 70 и 79 оказалась самой богатой. Романтические названия поделок «На осенней тропе», «Приключения Чипполино», «На лесной полянке» придумали они для своих натюрмортов.

На снимке: выставка понравилась всем.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

ПО ВАШЕЙ  
ПРОСЬБЕ

## Завидная судьба

— Расскажите об имени Екатерина.

Г. М. МЕДВЕДЕВА.

В одном из писем в редакцию читательница спрашивает: «Слышила, что Екатерину называют «дочерью бога». Верно ли это?».

Поистине удивительная судьба имени Екатерина. Но как же, нет ни одного другого в нашем именослове, которое оставил бы такой след в памяти и сознании людей. Популярная песня о Катюше, орудие возмездия фашизму, наконец, символ XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов — это необычные свидетельства неувядаемой популярности имени.

В переводе с греческого языка Екатерина означает

мостоятельности. Много внимания физическому воспитанию школьников уделяет администрация во главе с директором К. Г. Тараба. В школе оборудован спортзал, построен гимнастический городок, здесь неоднократно проводили семинары для учителей физкультуры. Третий год подряд школа № 10 занимает первое место в городской спартакиаде. Подготовлено 315 значков ГТО, это почти 50 процентов всех учащихся. Урок-практикум стал хорошей школой для всех преподавателей города.

Г. БУДНИКОВА,  
инспектор горено.

## УРОК ЗДОРОВЬЯ

В школе № 10 прошел практикум учителей физкультуры. Адрес выбран не случайно. В этой школе хорошо организована физкультурно-оздоровительная работа. Ежедневно до начала уроков дети занимаются гимнастикой, проводят физкультминутки во время урока и спортивный час в группах профилактического дня. Каждый месяц проходят дни здоровья.

Большая заслуга в этом учитель физкультуры К. И. Сычугова. Его уроки отличаются разнообразием форм и методов преподавания, направленных на развитие интереса к занятиям, творческой са-

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## ПОЛУЧАЯ ДОВЕРЕННОСТЬ

— Кто, кроме истарины, может удостоверять завещания?

Ницем печати этой организации.

Приложение к полу-

## ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Безобразная Эльза (19).

## КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной широкояркий художественный фильм. Внимание! Всем постам... (10, 16, 21-30). Вариант «Зомби» (12, 14-10, 18, 20). Хроникально-документальный фильм. Расследуется уголовное дело (к сеансам в 12, 14-10, 16-10, 18). Зал «Глобус». Баба-Яга (9, 11, 13). Давай поженимся (15, 17, 19, 20-40). Хроникально-документальные фильмы. Мимолетное увлечение. Только правда (к сеансам в 17, 19). Зал «Кругозор». Для детей. И вот пришел Бумбо... (9-30, 11-30, 13-30). Новый цветной художественный фильм. Сезон чудес (15-30, 17-30, 19-30, 21). Хроникально-документаль-

ные фильмы. Наш автогородок. Внимание! На дорогах — дети! (к сеансам в 11-30, 13-30, 15-30). Федор Гладков (к сеансу в 17-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Вратарь (14-30). Самара (12, 17, 19-30). КИНОТЕАТР «ТЕМП». Последняя реликвия (12, 16, 18, 19-40, 21-15).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Нам не дано предугадать (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСНИК». Человеческий фактор (12, 16-10, 18, 20). Приключения Васи Куравлесова (14-30).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Выигрыш одиночного коммерсанта (15, 17, 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Герой ее романа (17-20, 19, 21). Баллада о доблестном рыцаре Айвэнго (15). ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Любовь и голуби (16, 18, 20). Заколдованный корабль (14-30).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Черная стрела (16, 18, 20). Синяя птица (14-15).

## ВНИМАНИЮ ПРОКОПЧАН!

Объявления о продаже имущества, обмене квартир и прочие принимаются бухгалтерией редакции.

При подаче объявлений об обмене квартир при себе иметь ордер на квартиру, паспорт; прочих объявлений — паспорт.

Срок опубликования объявлений в газете — 2-3 недели.

12-13 ОКТЯБРЯ  
Дворцы спорта  
«Снежинка»

ЧЕМПИОНАТ СССР  
ПО ХОККЕЮ  
СРЕДИ ЮНОШЕЙ

Играют команды «Шахтер» (Прокопьевск) — «Металлург» (Новокузнецк). Начало в 13-30. Кассы работают с 11 часов.

ДВОРЦЫ спорта «Сне-

жинка» совместно с базой Росспортпродторга проводят

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ  
овощных и фруктовых  
соков

с дегустацией

16 октября — в магазине № 30 (ул. Ноградская),

17 октября — в магазине № 78 (пр. Гагарина);

мучных кондитерских изделий с применением повидла и джема мандаринового, кондитерских изделий фабрики «Кузбасс»

22 октября — в магазине № 114 (пр. Гагарина),

23 октября — в магазине № 79 (ул. Есенина),

24 октября — в магазине № 70 (пр. Ленина).

АТЕЛЬЕ фабрики ремонта и пошивки одежды приглашают заказать деловые, нарядные, повседневные пластины. Ателье гарантируют

театра своей мастерской и при заставляют зрителя соперничать с героями, вызывают ответные чувства.

Большой и интересный репертуар подобрал себе коллектив театра. Нас ждут новые встречи с артистами.

Н. КУРТУКОВА,  
воспитатель детского  
сада.

## Победил гость

Шахматисты горсовета ДСО «Труд» провели блицтурнир, посвященный Дню Конституции. Участники 3 кандидата в мастера и 17 перворазрядников.

Ни один кандидат в мастера не смог войти в число сильнейших. Лучший результат показал Н. Ильин (Киселевск). На пол-очка отстал от него В. Савельченко (шахта «Зенковская»). Третий результат у А. Рубана и В. Шестака (шахты имени Дзержинского и «Центральная»).

Н. ПАРШИН,  
инструктор горсовета.

## УВД горисполкома

За прошедшую неделю задержано 289 нарушителей антиалкогольного законодательства, из них оштрафованы за появление в пьяном виде и распитие спиртных напитков в общественных местах 176 человек, помещены в медицинские вытрезвители 73 человека, задержаны за управление транспортом в нетрезвом состоянии 18 человек, наказаны за мелкое хулиганство 55 человек.

Среди доставленных в медицинские вытрезвители спасарь шахты имени Во-

на развитие интереса к занятиям, творческой са-

инспектор горно.

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ ПОЛУЧАЯ ДОВЕРЕННОСТЬ

— Кто, кроме нотариуса, может удостоверять доверенности?

В. СЕМЕНОВА.

Консультацию дает старший государственный нотариус И. И. Гребеникова:

— Согласно ст. 65 Гражданского кодекса, доверенности на получение заработной платы; пенсии, пособий и стипендий, сумм из государственных трудовых сберегательных касс и на получение корреспонденций могут быть удостоверены организациями, в которой доверитель работает или учится, управлением дома, в котором он проживает.

В соответствии со ст. 66 ГК РСФСР доверенность от имени государства и организаций выдается за подпись ее руководителя с приложе-

нием печати этой организации.

Доверенность на получение денег должна быть подписана также главным (старшим) бухгалтером этой организации.

Срок действия доверенности устанавливается лицом, выдавшим доверенность, по его усмотрению, но срок не должен превышать трех лет. Доверенность на получение пенсии может быть удостоверена не более чем на три месяца. Срок действия доверенности указывается прописью.

Аналогично удостоверяются доверенности в лечебных учреждениях. Главные врачи, их заместители или дежурные врачи больниц, санаториев, домов престарелых и инвалидов удостоверяют доверенности граждан, находящихся на излечении.

## сообщает

рошилова В. И. Величко, слесарь фарфорового завода А. А. Климов, проходчик ШСУ-3 С. А. Долгих, грузчик завода «Электромашина» А. Н. Новиков.

Наказаны штрафом за появление в пьяном виде в общественных местах: на 20 рублей — проходчик шахты «Коксовая» Р. Ф. Шарифуллин, проходчик шахтоуправления имени Калинина В. М. Еремин, рабочий механического завода Н. Т. Коробейников; на 30 рублей — горный мастер шахты «Централь-

ная» А. С. Турач, рабочий шахты «Красный углекоп» С. В. Марков. Работницы шахты «Зимника» Н. И. Гаманович и Л. А. Манойлова в нетрезвом виде совершили мелкое хулиганство, обе оштрафованы.

Среди задержанных за управление транспортом в нетрезвом состоянии забойщики шахты «Северный Магнит» В. Н. Крыгин, водитель ЛПАП-1 В. А. Мусс, водитель управления «Сельхозтехника» А. Т. Игнатов.

Л. СПИРИДОНОВА,  
капитан милиции

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000, ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-93, 2-28-07, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерия — 2-28-03, редактора — 2-28-01

лая песня о Катюше, орудие возмездия фашизму, на конец, символ XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов — это необычные свидетельства неувядаемой популярности имени.

В переводе с греческого языка Екатерина означает «чистота, благородство». Языковед Л. Успенский дает и такой перевод: «чистая, непорочная». Так что читательница, задавшая вопрос и не называвшая себя, может сама подумать над ответом. В разные времена после прихода на Русь христианства имя Екатерины отмечено высокой употребительностью. Причем в дореволюционный период широко встречалось и в дворянской среде, и у простого народа.

Особый интерес к имени вызывала песня, в которой «выходила на берег Катюша». Празда, по наблюдениям лингвиста В. Бондалетова, имя Екатерины перешло в 60-е годы в разряд редких имен, вытесненное другими, привлекшими внимание. Тем не менее оно сохранилось в употреблении, а фестиваль в Москве дал новый импульс к возрождению популярности Катюши.

К. АРСЕНЬЕВ.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «Шахтерской правды» прием посетителей ведут:

15 октября, во вторник, с 10 до 14 часов — А. П. Гуркина;

17 октября, в четверг, в то же время — О. И. Анцупова.

Редактор  
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

ЧЕМПИОНАТ СССР  
ПО ХОККЕЮ  
СРЕДИ ЮНОШЕЙ

Играют команды «Шахтер» (Прокопьевск) — «Металлург» (Новокузнецк).

Начало в 13.30. Кассы работают с 11 часов.

ДВОРЦЫ спорта «Снежинка» и с плавательным бассейном объявляют набор в группы здоровья, женской гимнастической гимнастики. Занятия проводятся 12 октября с 11 до 20 часов.

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА» объявляет дополнительный набор на платные курсы художественного вязания на спицах, шильке, крючком и макраме. Занятия проводятся в две смены на Тыргане, в Доме быта, по понедельникам и четвергам, с 9 и 18 часов; по ул. Горняцкой, 1—10 (центр города) — по средам с 18 часов, субботам с 9 часов.

Бюро услуг объявляет дополнительный набор на платные 4-месячные курсы кулинарии. Здесь обучат приготовлению и оформлению холодных, вторых мясных и рыбных блюд, сладких изделий из теста, сервировке стола.

Занятия будут проводиться на Северном Магнитке (ул. Оренбургская, 13) по субботам, с 18 часов.

## МЕНЯЮТ:

Двухкомнатную квартиру и однокомнатную благоустроенную на трех- или четырехкомнатную квартиру в третьем микрорайоне.

Обращаться по адресу: ул. Обручева, 63—115.

Четырехкомнатную квартиру (3-й этаж) на две двухкомнатные.

Обращаться до 17 часов по телефону 3-50-48.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и праздников.

№ 114 (пр. Гагарина),  
23 октября — в магазине № 79 (ул. Есенина),  
24 октября — в магазине № 70 (пр. Ленина).

АТЕЛЬЕ фабрики ремонта и пошива одежды приглашают заказать деловые, нарядные, повседневные пласти. Ателье гарантируют безупречно выполнение любых, даже самых сложных заказов. Художники-консультанты предложат модели, соответствующие направлению моды на 1986 год.

Вышивальщицы украсят модели современной вышивкой, отделкой. В салонах ателье большой выбор тканей, отвечающих требованиям моды, сохраняющих форму и конструктивные линии при пошиве.

Срок изготовления 7—10 дней. Адреса ателье: № 20 — Дом быта, № 1 — ул. Селиванова, 4; № 8 — ул. Черниговская, 12; № 4 — Зенковские Уклоны; № 18 — Красный Углекоп; № 2 — Красная Горка.

Партийная, профсоюзная организация администрации шахты «Тырганская» скорбят по поводу смерти машиниста экскаватора

КАЗЬМЕНКО

Владимира Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Партийная, профсоюзная организация администрации шахтоуправления имени М. И. Калинина скорбят по поводу смерти члена КПСС с 1939 года, ветерана труда

РУЖАНА

Александра Михайловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Офсетная печать  
Объем 1 пл  
Тираж 64400  
Заказ 13695  
ОП17493